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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Αθήνα, 12.02.2024 

Οι πρόσφατες ανακοινώσεις του Υπουργού Υγείας  κ. Άδωνι  Γεωργιάδη ότι 
σύντομα αναμένεται να ξεκινήσει η λειτουργεία των απογευματινών 
χειρουργείων επί πληρωμή από τους ασφαλισμένους  στα νοσοκομεία του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ), σηματοδοτούν την περαιτέρω 
ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ, επιβαρύνοντας οικονομικά τους ασφαλισμένους για 
ιατρικές πράξεις που μέχρι σήμερα ήταν δωρεάν. 

Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Μεταμοσχευμένων Εκ Νεφρού εκφράζει την 
πλήρη διαφωνία του με τη λειτουργία των απογευματινών χειρουργείων επί 
πληρωμή από τους  ασφαλισμένους.  

Οι πολιτικές  αυτές δεν αντιμετωπίζουν το πράγματι οξυμένο ζήτημα της 
πολύμηνης  αναμονής για χειρουργικές επεμβάσεις στο ΕΣΥ.  Αντίθετα,  θα 
δημιουργήσουν  ασθενείς δύο ταχυτήτων, (προνομιούχους και μη), δίνοντας 
στους οικονομικά ισχυρότερους την δυνατότητα να παρακάμψουν τις λίστες 
αναμονής στα χειρουργεία.  

Επιπρόσθετα, οι πρωινές χειρουργικές επεμβάσεις είναι συχνά πολύωρες,  
χωρίς να μπορεί να υπολογιστεί εκ των προτέρων η διάρκεια τους. 
Παράλληλα, το υφιστάμενο νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό εργάζεται σε 
συνθήκες εργασιακής εξουθένωσης και αδυνατεί να ανταποκριθεί με 
ασφάλεια σε επιπλέον καθήκοντα στα απογευματινά χειρουργεία, 
ανεξάρτητα από την  πρόσθετη πληρωμή.   

Για να μειωθούν οι χρόνοι αναμονής στις λίστες χειρουργείων και να μην 
ταλαιπωρούνται οι πολίτες προτείνουμε την άμεση ενίσχυση του ΕΣΥ, με 
προσλήψεις, Ιατρών κυρίως Αναισθησιολόγων και Νοσηλευτικού  
Προσωπικού, που θα στελεχώσουν  τις ανεπτυγμένες χειρουργικές αίθουσες 
οι οποίες παραμένουν σήμερα κλειστές.   

Επίσης, για την αντιμετώπιση του κύματος μαζικών αποχωρήσεων από το 
ΕΣΥ,  προτείνουμε αυξήσεις μισθών, βελτίωση των συνθηκών εργασίας, 
μονιμοποίηση των συμβασιούχων, καθώς και προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού, με  επίσπευση της πολύπλοκης διαδικασίας του ΑΣΕΠ. 

Έχουμε τη πεποίθηση ότι οι πολίτες έχουν το δικαίωμα της δωρεάν 
πρόσβασης στις υπηρεσίας υγείας του ΕΣΥ και η πολιτεία οφείλει να επιδείξει 
εμπράκτως την δέσμευση της να την παρέχει. 

Πανελλήνιος Σύνδεσμος Μεταμοσχευμένων Εκ Νεφρού 
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